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W dniach 12-30 stycznia 2023 roku firma Kantar Public 

zrealizowała na zlecenie Komisji Europejskiej badanie 

Standardowy Eurobarometr na reprezentatywnej próbie 1014 osób 

w wieku 15 lat i więcej techniką wywiadów bezpośrednich  

w domach respondentów. 

Standardowy Eurobarometr jest badaniem cyklicznym, 

realizowanym raz na pół roku we wszystkich państwach Unii 

Europejskiej oraz w krajach kandydujących: Turcji, Macedonii 

Północnej, Czarnogórze, Serbii, Albanii oraz Bośni i Hercegowinie. 

Jego wyniki publikowane są w postaci ogólnodostępnych raportów. 
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1. Polacy o problemach w kraju i UE oraz zaufanie do instytucji  

 Rosnące ceny i inflacja są według 60% Polaków najważniejszym problemem, z którym obecnie musi mierzyć się Polska. W większości 
krajów członkowskich UE ten problem również znalazł się na pierwszym miejscu. Drugim z kolei najważniejszym problemem w Polsce 
okazała się sytuacja ekonomiczna kraju, którą wskazało 22% badanych. 

 Najważniejszym problemem dla UE według 33% Polaków są również rosnące ceny i inflacja. Średnia dla wszystkich badanych wyniosła 
32%. Drugim najważniejszym problemem, z którym musi mierzyć się UE, według Polaków jest sytuacja międzynarodowa – 28%. Kolejne 
pozycje zajęły dostawy energii – 21% oraz sytuacja ekonomiczna – 18%. 

 Większość Polaków – 70% uważa, że sprawy w naszym kraju idą w złym kierunku. Odsetek odpowiedzi negatywnych w Polsce jest wyższy 
od średniej uzyskanej we wszystkich krajach członkowskich – 61%. Pozytywniej Polacy patrzą na bieg spraw w UE – w tym przypadku 
można było zaobserwować 44% odpowiedzi negatywnych i 41% odpowiedzi pozytywnych.  

 Znacząca część Polaków nie ufa polskim partiom politycznym – 70%, rządowi – 69% oraz parlamentowi – 68%.  

 Odsetek Polaków – 58%, którzy wyrażają zaufanie wobec UE jest wyższy od średniej dla wszystkich krajów UE – 47%. Brak zaufania wobec 
UE wyraziło 33% respondentów z Polski.

  

2. Ocena UE, funkcjonowanie demokracji oraz istotność interesów Polski dla UE 

 Ponad połowa Polaków – 55% posiada pozytywny obraz UE. Odsetek ten jest wyższy niż średnia dla wszystkich krajów UE – 45%. Jeszcze 
pozytywniej Polacy postrzegają przyszłość UE – 77%, odsetek ten był również wyższy niż średnia europejska – 62%.  

 Odsetek Polaków zadowolonych z funkcjonowania demokracji w Polsce wyniósł 58%. Przeciwne zdanie wyraziło 40% badanych. Więcej 
respondentów z Polski jest zadowolonych z demokracji w UE – 72%. Odsetek ten jest większy niż średnia ze wszystkich krajów członkowskich 
– 56%. 

 63% Polaków jest zdania, że interesy Polski są brane pod uwagę w UE. Średnio 60% wszystkich badanych było zdania, że interesy ich 
krajów są uwzględniane przez UE. 

 

3. Budowanie wspólnoty europejskiej  

 W porównaniu do ogółu Europejczyków (średnia dla wszystkich krajów członkowskich), Polacy w większym stopniu są przekonani, że więcej 
decyzji powinno być podejmowanych na szczeblu europejskim (64% wobec 57%). 

 Polacy są zwolennikami wspólnych polityk państw członkowskich. Przede wszystkim są za wspólną polityką obrony i bezpieczeństwa (81%; 
średnia dla UE – 77%) oraz za wspólną polityką zdrowotną państw członkowskich (75%, średnia dla UE – 67%). 

 44% Polaków popiera wspólną politykę Europejskiej Unii Gospodarczej i Walutowej z jedną walutą.

 

4. Wojna w Ukrainie – ocena podjętych działań i opinie o przyszłych działaniach 

 Większość Polaków (72%) jest zadowolonych z tego jak zareagował polski rząd na inwazję Rosji na Ukrainę (średnio 55% Europejczyków 
jest zadowolonych z reakcji swoich rządów), a 76% jest zadowolonych z tego jak na inwazję zareagowała Unia Europejska (średnia dla UE 
– 56%).  

 Zdaniem 84% Europejczyków, UE powinna jak najszybciej zmniejszyć swoje uzależnienie od rosyjskich źródeł energii. Zdanie to podziela 
92% Polaków. 

 Na tle ogółu Europejczyków, to Polacy (92%) oraz Litwini (92%) opowiadają się najbardziej za wzmocnieniem współpracy w zakresie 
obronności. Polacy najbardziej popierają również zwiększenie wydatków na obronność UE (89%) oraz lepsze skoordynowanie zakupu 
sprzętu wojskowego dla państw członkowskich (92%). 
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1. Najważniejsze problemy w kraju oraz UE 

 

 

Ponad połowa Polaków – 60%, jest zdania, że najważniejszym 

problemem, z którym musi mierzyć się nasz kraj, są rosnące ceny, 

inflacja i koszty życia (w porównaniu do 53% wśród ogółu 

Europejczyków). Ten problem uznawany jest za najważniejszy  

w większości krajów UE (oprócz: Irlandii, Cypru, Luksemburgu, 

Słowenii oraz Szwecji). Pozostałe kwestie Polacy wskazywali 

znacznie rzadziej, co podkreśla, jak duży wpływ na obecne nastroje 

ma aspekt finansowy. Świadczy o tym również fakt, że na drugim 

miejscu wśród najważniejszych problemów, z którymi obecnie 

zmaga się Polska, znalazła się sytuacja ekonomiczna kraju  

– wskazywana przez 22% badanych. W dalszej kolejności, jako 

najważniejsze problemy w kraju, Polacy wskazywali sytuację 

międzynarodową – 18% oraz kwestię dostaw energii – 17%.  

Według Polaków najważniejszym problemem w Unii Europejskiej 

(tak samo jak w przypadku problemów Polski) są rosnące ceny  

i inflacja, które wskazało 33% badanych. Średni odsetek wskazań 

dla wszystkich krajów UE, w przypadku tej kwestii wyniósł 32%. 

Drugim najczęściej wskazywanym przez Polaków wyzwaniem dla 

UE jest sytuacja międzynarodowa – 28% (średnia dla UE – 28%). 

Na kolejnych pozycjach znalazły się dostawy energii – 21% 

(średnia dla UE – 26%) oraz sytuacja ekonomiczna – 18% (średnia 

dla UE – 18%). Kraje należące do Grupy Wyszehradzkiej w 

podobnym stopniu wskazywały na problem rosnących cen i inflacji, 

natomiast częściej niż Polacy zwracali uwagę na problem dostaw 

energii: Czechy  

– 34%, Węgry – 33%, Słowacja – 42%.
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2. Ocena biegu spraw krajowych oraz w UE 

 

Według 70% badanych Polaków, sprawy w kraju idą w złym 

kierunku. Nieco częściej takie przekonanie podzielają osoby 

młodsze, w wieku 35-44 lata – 77%, 15-24 lata oraz 45-54 lata –  

po 75%, niż osoby w wieku 65-74 lata – 62% czy powyżej 75 roku 

życia – 54%. Przekonanie o tym, że sprawy w naszym kraju idą w 

dobrym kierunku, wyraża 23% badanych. Średnia pozytywnych 

odpowiedzi dla wszystkich krajów członkowskich wyniosła 29%, 

natomiast odpowiedzi negatywnych – 61%. Wśród naszych 

sąsiadów, Czesi  

i Niemcy mieli nieco częściej niż Polacy pozytywne zdanie na temat 

biegu spraw w ich kraju – po 36%, natomiast mieszkańcy Słowacji 

rzadziej – 15%.  

Polacy pozytywniej patrzą na bieg spraw w Unii Europejskiej. 41% 

Polaków jest zdania, że sprawy idą w dobrym kierunku (średnia dla 

UE – 33%), a 44% jest przeciwnego zdania (średnia dla UE – 52%). 

Wśród krajów, w których badani najlepiej oceniają tę kwestię 

znalazły się Malta – 50%, Łotwa – 49% oraz Irlandia – 49%. 

Najrzadziej pozytywne zdanie na ten temat posiadają mieszkańcy 

Francji – 17%, Cypru – 22%, Słowacji – 26% oraz Finlandii – 27%. 
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3. Zaufanie do instytucji krajowych oraz unijnych 

 

Polacy wykazują podobny poziom zaufania wobec polskich partii 

politycznych, rządu a także parlamentu. Większość Polaków 

deklaruje, że nie ufa tym podmiotom – 70% badanych nie ufa 

partiom politycznym, 69% - rządowi, a 68% - parlamentowi. 

Średnia braku zaufania dla wszystkich badanych w UE,  

w przypadku partii politycznych wyniosła 75%, rządu – 63%,  

a parlamentu – 61%. W porównaniu do wyników uzyskanych  

w poprzednim roku nie zaszły duże zmiany. Odsetek Polaków, 

którzy nie ufają partiom politycznym spadł o 2 punkty procentowe, 

o 1 punkt procentowy spadł odsetek badanych, którzy nie ufają 

rządowi, natomiast nie zmienił się odsetek tych, którzy nie ufają 

parlamentowi.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zaufanie wobec UE wyraziła ponad połowa badanych Polaków  

– 58%. Przeciwne odczucia posiada 33% badanych. Zaufanie 

wobec UE wśród polskich obywateli było na wyższym poziomie niż 

średnia ze wszystkich krajów członkowskich UE – 47%. Największe 

zaufanie do UE posiadają Duńczycy – 71%, z kolei w najmniejszym 

stopniu UE ufają Francuzi – 33%. Biorąc pod uwagę kraje, które z 

nami sąsiadują, wśród obywateli Niemiec i Czech można 

zaobserwować niższy poziom zaufania niż ten występujący w 

Polsce – odpowiednio 45% i 44%, a jeszcze niższy wśród obywateli 

Słowacji – 37%. 
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 1. Obraz UE oraz jej przyszłość 

Ponad połowa badanych Polaków – 55% posiada pozytywny obraz 

UE, w tym 13% badanych ma bardzo pozytywny obraz,  

a 42% raczej pozytywny. Odsetek pozytywnych odpowiedzi  

w Polsce był wyższy od średniej dla wszystkich badanych, która 

wyniosła 45%. W Polsce, nieco częściej, pozytywnie postrzegają UE 

mężczyźni – 57%, niż kobiety – 52% oraz osoby młode i w średnim 

wieku (od 15 do 54 lat) - wyniki w tych kategoriach wiekowych 

wahają się od 59% do 64%. Wśród krajów należących do Grupy 

Wyszehradzkiej można zaobserwować mniej pozytywne 

postrzeganie UE: Czechy – 33%, Słowacja – 32%, Węgry – 39%.  

Przyszłość UE pozytywnie ocenia 77% Polaków,  

a przeciwnego zdania jest 21% respondentów. Zdecydowanie 

optymistycznie na tę kwestię patrzy 13% respondentów, a 64%  

– raczej optymistycznie. Odsetek pozytywnych odpowiedzi  

w Polsce był wyższy niż średnia dla krajów UE, która wyniosła 62%. 

W porównaniu do wyników uzyskanych w poprzednim roku, o 6 

punktów procentowych spadł odsetek respondentów z Polski, 

którzy mają pozytywny stosunek do przyszłości UE. O 3 punkty 

procentowe spadła również średnia pozytywnych odpowiedzi dla 

wszystkich krajów.  

Najwyższe odsetki badanych, którzy z optymizmem patrzą na 

przyszłość UE, można zaobserwować w Irlandii – 84% oraz Danii  

– 80%. Najniższe odsetki wystąpiły natomiast wśród mieszkańców 

Grecji – 45% oraz Francji – 46%.
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2. Ocena funkcjonowania demokracji w kraju oraz UE 

Ponad połowa Polaków – 58% jest zadowolona z tego, w jaki 

sposób demokracja funkcjonuje w naszym kraju, przeciwne zdanie 

wyraziło 40% badanych. Satysfakcja rośnie wraz z wiekiem 

badanych – wśród osób w wieku 15-24 lata wyniosła 48%, wśród 

osób w wieku 65-74 lata odsetek ten wyniósł 67%, a dla osób 

powyżej 75 roku życia – 68%. W porównaniu do wyników 

uzyskanych w 2022 roku, o 4 punkty procentowe wzrósł odsetek 

badanych, którzy są zadowoleni z obecnego kształtu demokracji w 

kraju.  

Wśród naszych sąsiadów, odsetek Czechów zadowolonych  

z demokracji w ich kraju jest zbliżony do tego występującego  

w Polsce – 59%. Natomiast bardziej zadowoleni są Niemcy – 66%. 

Największe odsetki osób pozytywnie oceniających funkcjonowanie 

demokracji w swoim kraju wystąpiły wśród mieszkańców Danii –

89%, Luksemburga – 87% czy Finlandii – 85%. Najmniej 

pozytywnych ocen występuje wśród mieszkańców Słowacji – 32%.  

Polacy jeszcze w większym stopniu są zadowoleni  

z funkcjonowania demokracji w UE – 72%. Swoje zdecydowane 

zadowolenie wyraziło 12% badanych, a odsetek raczej 

zadowolonych wynosi 60%. W tym przypadku, inaczej niż  

w przypadku oceny funkcjonowania demokracji w kraju, bardziej 

zadowoleni są młodzi respondenci i w średnim wieku niż starsi  

– dla osób w wieku 35-44 lata odsetek pozytywnych odpowiedzi 

wyniósł 83%, a dla kategorii wiekowej 65-74 lata – 61%. Średni 

odsetek badanych zadowolonych z demokracji w UE dla wszystkich 

krajów wyniósł 56%. Wśród najbardziej zadowolonych badanych 

znaleźli się mieszkańcy Irlandii – 78% oraz Danii – 76%. Najniższe 

odsetki zadowolonych respondentów można było zaobserwować 

wśród mieszkańców Słowacji – 39% oraz Grecji  

– 41%. 
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3. Opinie na temat brania pod uwagę interesów krajowych w UE

63% badanych Polaków ma poczucie, że interesy Polski są brane 

pod uwagę w UE. Średnia pozytywnych odpowiedzi dla wszystkich 

krajów UE jest zbliżona do wyniku uzyskanego  

w Polsce i wynosi 60%. Najczęściej przekonani o tym, że interesy 

ich krajów są brane pod uwagę w UE, byli mieszkańcy 

Luksemburga  

–77%, Irlandii – 76%, Danii – 74% oraz Portugalii – 74%. 

Najrzadziej natomiast takie zdanie podzielali mieszkańcy Grecji – 

35% oraz Cypru – 33%. 
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1. Podejmowanie decyzji na szczeblu europejskim 

 

W porównaniu do ogółu Europejczyków (średnia dla wszystkich 

krajów członkowskich), Polacy w większym stopniu są przekonani, 

że więcej decyzji powinno być podejmowanych na szczeblu 

europejskim (64% wobec 57%). W takim samym stopniu 

przekonani są o tym Portugalczycy (64%). Największymi 

zwolennikami podejmowania większej liczby decyzji przez Unię 

Europejską są mieszkańcy Cypru (87%) oraz Hiszpanii (78%).  

Z kolei mieszkańcy Dani i Szwecji zgadzają się z tym  

w najmniejszym stopniu (32%). 
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2. Prowadzenie wspólnych polityk 
państw członkowskich UE

Polacy są zwolennikami wspólnych polityk państw członkowskich. 

Przede wszystkim popierają wspólną politykę obrony  

i bezpieczeństwa (81%; średnia dla UE – 77%) oraz wspólną 

politykę zdrowotną państw członkowskich (75%, średnia dla UE – 

67%). Za wspólną polityką obrony jest w największym stopniu Cypr 

– 90%, w najmniejszym stopniu Austria – 58%, natomiast za 

wspólną polityką zdrowotną są w największym stopniu mieszkańcy 

Malty  

– 92%, a w najmniejszym stopniu mieszkańcy Dani – 35%.   

W podobny sposób Polacy myślą o polityce zagranicznej, 

energetycznej i handlowej. Zwolennikami wspólnego działania  

w obszarach polityki zagranicznej oraz polityki energetycznej jest 

72% respondentów (średnia dla UE – odpowiednio 70% i 74%),  

a w obszarze polityki handlowej - 73% badanych (średnia dla UE  

– 72%).  

Najmniej przychylnie Polacy patrzą na wspólną politykę 

migracyjną. Mimo, że 62% Polaków jest za wspólnymi działaniami 

państw członkowskich w tym zakresie, to jest to mniej niż średni 

wynik wśród ogółu Europejczyków – 70%.  Spośród krajów 

sąsiadujących z Polską, największymi zwolennikami wspólnej 

polityki migracyjnej są Niemcy (76%) oraz Litwini (70%). W 

najmniejszym stopniu ten pomysł popierają Czesi (43%) oraz 

Słowacy (44%). 
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3. Opinie o wspólnej walucie euro 

Opinie Polaków dotyczące euro utrzymują się na podobnym 

poziomie na przestrzeni ostatnich kilku lat (pomiędzy rokiem 2013 

a dziś poparcie dla Europejskiej Unii Gospodarczej i Walutowej  

z jedną walutą wahało się między 33 a 44%). W porównaniu do 

poprzedniego roku o 6 punktów procentowych zwiększył się 

odsetek osób popierających wspólną walutę (44% obecnie  

w porównaniu do 38% w 2022 roku).  Najprzychylniej w stosunku 

do wspólnej Europejskiej Unii Gospodarczej i Walutowej odnoszą 

się mieszkańcy Malty (89%), a najmniej przychylnie Czesi (26%).  
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IV. WOJNA  

W UKRAINIE  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

  

 

 

 

 

 

 

 



Standard Eurobarometer 98 

Winter 2022 - 2023 

 

 

 

22 

 

1. Ocena podjętych działań 

 

 

 

Na tle ogółu Europejczyków, Polacy są zdecydowanie bardziej 

zadowoleni z tego, jak polski rząd oraz Unia Europejska 

zareagowały na inwazję Rosji na Ukrainę. 72% Polaków jest 

zadowolonych z tego jak na inwazję zareagował polski rząd 

(średnia zadowolenia dla poszczególnych rządów w UE – 55%), a 

76% jest zadowolonych z tego jak zareagowała Unia Europejska 

(średnia dla UE – 56%).  

 

 

Najmniej zadowoleni z działań swoich rządów w tym temacie są 

Grecy (33%), Bułgarzy (34%) oraz Słowacy (34%), zaś najbardziej 

mieszkańcy Finlandii (88%). Z reakcji UE najbardziej zadowoleni są 

Portugalczycy (79%), a najmniej mieszkańcy Grecji (37%) i 

Słowacji (39%). Zarówno Polacy, jak i reszta Europejczyków, ze 

wszystkich podjętych działań najbardziej popiera dostarczanie 

pomocy humanitarnej osobom dotkniętym przez wojnę (91% 

Polaków; średnia UE –  91%).  
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Nakładanie sankcji gospodarczych na rosyjski rząd, firmy i osoby 

popiera 90% Polaków oraz 74% ogółu Europejczyków  

(w największym stopniu Szwedzi – 95%, w najmniejszym Bułgarzy  

– 47%) .  

 

 

 

 

 

 

 

 

Z podjęciem działań mających na celu finansowanie zakupu  

i dostaw sprzętu wojskowego dla Ukrainy zgadza się 89% Polaków 

oraz 65% ogółu Europejczyków. Podobnie jak w przypadku 

nakładania sankcji, w największym stopniu dostawy sprzętu 

wojskowego Ukrainie popierają Szwedzi (92%), a w najmniejszym 

Bułgarzy (33%).  
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2. Przyszłe działania  

 

Zdecydowana większość ogółu Europejczyków (84%) jest zdania, 

że UE powinna jak najszybciej zmniejszyć swoje uzależnienie od 

rosyjskich źródeł energii. Zdanie to podziela 92% Polaków.  

W największym stopniu zgadzają się z tym mieszkańcy Dani i 

Szwecji (96%), zaś w najmniejszym - mieszkańcy Słowacji (55%).  

O ile ponad 80% ogółu Europejczyków jest zdania, że należy 

wzmocnić współpracę w zakresie obronności na szczeblu UE (82% 

średnia UE, 92% Polaków) oraz lepiej skoordynować zakupy 

sprzętu wojskowego dla państw członkowskich (80% średnia UE, 

92% Polaków), o tyle w znacznie mniejszym stopniu zgadzają się, 

że należy zwiększyć wydatki na obronność w UE (68% średnia UE, 

89% Polaków). Zdecydowana większość Polaków (89%-92%) to 

jednak silni zwolennicy podjęcia wszystkich z tych działań. 

Na tle ogółu Europejczyków, najbardziej za wzmocnieniem 

współpracy w zakresie obronnością są właśnie Polacy (92%) oraz 

Litwini (92%), a w najmniejszym mieszkańcy Słowenii (67%) oraz 

Słowacji (65%). Za zwiększeniem wydatków na obronność UE 

również w największym stopniu są Polacy (89%), zaś  

w najmniejszym Słoweńcy (48%). Również z tym, że zakupy 

sprzętu wojskowego dla państw członkowskich powinny być lepiej 

skoordynowane, najbardziej zgadzają się Polacy (92%),a najmniej 

mieszkańcy Rumuni (64%). 



  

  

 
 

 

 

 

 

 

 

 

V. PODSUMOWANIE 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



  

  

 
 

 

 

 

 

 

Rosnące ceny, inflacja, koszty życia oraz sytuacja ekonomiczna 

kraju są obecnie, według Polaków, najważniejszymi problemami 

dla Polski. Większość Polaków dość negatywnie ocenia przy tym 

ogólny bieg spraw w kraju. Nieco pozytywniej natomiast oceniają 

to, w jakim kierunku sprawy zmierzają w Unii Europejskiej. Polskie 

partie polityczne, rząd oraz parlament nie cieszą się dużym 

zaufaniem wśród Polaków, w przeciwieństwie do Unii Europejskiej, 

której ufa ponad połowa badanych z Polski. Pozytywne nastawienie 

Polaków wobec Unii Europejskiej jest widoczne również w ocenie 

jej przyszłości oraz funkcjonowania w niej demokracji, co 

pozytywnie oceniło większość badanych. 

Polacy popierają podejmowanie decyzji na szczeblu europejskim, 

prowadzenie wspólnych polityk państw członkowskich,  

a w szczególności wspólnej polityki obrony i bezpieczeństwa oraz 

wspólnej polityki zdrowotnej. Badani z Polski są nieco mniej 

przychylni do wprowadzenia wspólnej waluty euro, chociaż odsetek 

badanych w tym przypadku wzrósł w porównaniu do roku 

poprzedniego.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Reakcja polskiego rządu i Unii Europejskiej oraz podjęte przez nich 

działania w związku z wojną w Ukrainie są dobrze ocenianie przez 

zdecydowaną większość Polaków. Popierają oni nakładanie sankcji 

gospodarczych na Rosję, jak również finansowanie zakupu i dostaw 

sprzętu wojennego. W przypadku Polski można było również 

zaobserwować silne poparcie działań zmierzających do 

uniezależnienia Unii Europejskiej od rosyjskich źródeł energii, 

wzmocnienia współpracy w zakresie obronności na szczeblu UE, 

lepszego skoordynowania zakupu sprzętu wojskowego dla państw 

członkowskich oraz zwiększenia wydatków na obronność w Unii 

Europejskiej. 

 

 

 

 

 

 

 


